

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 года

№ 27 (11417) ◆ Суббота, 7 февраля 1976 года ◆ Цена 2 коп.

## СТАРТОВОМУ ГОДУ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

В горкоме КПСС

### О социалистических обязательствах коллективов шахты „Комсомолец“, завода „Красный Октябрь“, Комсомольской автобазы и фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды по досрочному выполнению плановых заданий 1976 года, первого года десятой пятилетки

Коллективы шахты «Комсомолец», завода «Красный Октябрь», Комсомольской автобазы и фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС на основе широко развернутого социалистического соревнования внесли достойный вклад в дело досрочного выполнения заданий девятой пятилетки.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственныи руководители этих предприятий, совершенствуя формы и методы социалистического соревнования трудающихся, главное внимание сосредоточивают на изыскании и своевременном использовании дополнительных резервов и возможностей повышения эффективности производства, улучшении качественных показателей, бережном и экономном использовании трудовых и материальных ресурсов, широком распространении опыта передовиков и новаторов производства.

Используя накопленный опыт организации социалистического соревнования, экономические расчеты, подъем трудовой и политической активности трудающихся в ходе обсуждения проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и в ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год» коллективы шахты «Комсомолец», завода «Красный Октябрь», Комсомольской автобазы и фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды приняли социалистические обязательства по досрочному завершению заданий первого года десятой пятилетки.

◆ ПО ШАХТЕ «КОМСОМОЛЕЦ». Добыть сверх плана 100 тысяч тонн угля: довести сред-

нюю нагрузку на комплексно механизированный очистной забой до 1100 тонн в сутки, на 90 тонн выше плановой, производительность труда рабочего по добыванию — до 125,1 тонны в месяц, на 4 тонны выше фактически достигнутой в 1975 году; пройти дополнительно к плану 400 метров горных выработок; обеспечить сверхплановый объем реализации на 795 тыс. рублей; снизить себестоимость тонны добываемого угля на 6,3 коп. и за счет этого получить сверхплановой прибыли 150 тыс. рублей; снизить зольность добываемого угля на 0,1 процента; закончить строительство и оборудовать автоматическую телефонную станцию, произвести капитальный ремонт школы № 36, расширить и отремонтировать дороги по улицам Комсомольской, Кавказской, Лунной.

ПО ЗАВОДУ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Досрочно, 25 декабря, выполнить годовой план по выпуску и реализации продукции, обеспечив ее сверхплановый объем на 200 тыс. рублей; повысить производительность труда на 4,5 процента и достичь уровня 1975 года; получить прибыли на 80 тыс. рублей на большее установленной планом; сократить потери от брака на 5 процентов; за счет совершенствования технологии и максимального использования отходов на повторное производство сэкономить 200 тонн черного металла; снизить расход электроэнергии на 100 тыс. квт/часов; повысить квалификацию 200 рабочих и служащих.

ПО КОМСОМОЛЬСКОЙ АВТОБАЗЕ. Годовой план грузоперевозок выполнить к 25 декабря и перевезти дополнительно к плану 340 тыс. тонн народнохозяйственных грузов; довести среднюю выработку автомобиля БелАЗ до 250 тыс. тонн в год; повысить производительность труда рабочего на один процент к плану; сэкономить горюче-смазочные материалы 100 тыс. литров, что позволит предприятию отработать на сэкономленном горючем опыт инициаторов соревнования.

Бюро обязало партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственных руководителей предприятий и организаций города поддерживать и широко распространять эту инициативу. Всю организаторскую и массово-политическую работу подчинить дальнейшему развитию социалистического соревнования за досрочное выполнение предъездовых социалистических обязательств и плановых задачий 1976 года.

По ФАБРИКЕ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПОШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ. Работая под девизом: «Трудящимся города и села — отличное качество услуг. Не иметь ни одного отстающего коллектива», оказать дополнительно бытовых услуг на 15 тыс. рублей, повысить производительность труда на 2 процента к плановой; за счет улучшения технологии производства, бережного расходования сырья и материалов сэкономить 1,5 тыс. рублей, снизить расход электроэнергии на 12,5 тыс. квт/часов, топлива на 35 тонн, обеспечить дальнейшее повышение экономической эффективности производства и достижение высоких качественных показателей, с этой целью: внедрить 20 единиц нового технологического оборудования; продолжить работы по внедрению системы «Ритм», в двух ателье внедрить систему управления качеством; освоить 6 новых видов и форм бытового обслуживания; добиться сдачи 95 процентов готовой продукции с первого предъявления; подготовить новых кадров 60 человек, 80 — освоить не менее двух смежных профессий, 30 — повысить общеобразовательный уровень, деловой квалификации и профессионального мастерства работников, укрепления дисциплины и организованности трудовых коллективов.

В соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании обеспечить более широкую гласность, сравнимость результатов, своевременное подведение итогов соревнования, правильное сочетание материальных и моральных стимулов.

Редакции городской и многотиражных газет, городское радиовещание обязаны регулярно освещать и пропагандировать достижения передовых коллективов и отдельных трудящихся в соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС и досрочное выполнение заданий 1976 года, более ярко и убедительно показывать опыт инициаторов соревнования.

### Радостная весть

пришла на завод «Красный Октябрь». Постановлением Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза угольщиков коллективу завода по итогам IV квартала 1975 года Всесоюзного социалистического соревнования присуждено второе место среди предприятий министерства. Заслуженной победы заводчане добились благодаря самоотверженному труду всех рабочих, личному вкладу каждого в успешное выполнение своих обязательств.

В этом году коллектив завода, выступив с инициативой бороться за досрочное выполнение годового плана, уверенно набирает темпы. Январский план выполнен на 106,7 процента, сдано сверхплановой продукции на 69 тысяч рублей. Успех достигнут за счет увеличения производительности труда на 5,4 процента.

Трудящиеся завода полны решимости достойно встретить XXV съезд нашей партии.

А. ДОГАДОВ,  
секретарь парткома завода.

### Знамя вручено

На утреннем наряде шестого февраля перед горняками шахты имени Ярославского выступил член бюро ГК КПСС, председатель горисполкома И. И. Сафонов. Он рассказал о делах тружеников города в девятой пятилетке, о задачах по повышению эффективности производства и качества работы в десятой пятилетке.

И. И. Сафонов, проанализировав работу шахты, отметил, что за девять месяцев 1975 года у коллектива были низкие показатели в связи с ликвидацией подземного пожара. Но в четвертом квартале горняки сумели выйти из отставания и занять первое место в соревновании предприятий города. За четвертый квартал они добыли сверх плана 19633 тонны угля, снизили его зольность на 0,2 процента, улучшились и другие технико-экономические показатели. И. И. Сафонов вручил шахте переходящее Красное знамя ГК КПСС и горисполкома.

Г. ЕГОРОВ.

### Весомая прибавка

В соревновании за достойную встречу XXV съезда нашей партии коллектив шахты «Кузнецкая» в январе добился хороших успехов. Выдано сверх плана более 10000 тонн угля.

Большой вклад в общий успех внесли горняки второго участка, которым руководит Н. Е. Горюлов. Только одна смена, которую возглавляет горнорабочий М. С. Багрутдинов имеет на своем сверхплановом счету 2468 тонн угля.

Хорошо поработал и коллектив девятого участка. Еще 26 января долг по участку составлял около 2000 тонн, а на первое февраля горняки сумели погасить имеющийся долг и выдать 1458 тонн угля сверх государственного плана.

Неплохо работает и звено А. П. Мальцева. Только за 4 дня февраля горнорабочие выдали дополнительно к плану 200 тонн угля.

И. ТИШКОВ.

### Бригада-75

На шахте имени Кирова стало традиционным формирование по итогам года символических бригад, в состав которых входят лучшие рабочие передовых коллективов, добивавшихся первенства по шахте в течение года.

Недавно шахтный комитет профсоюза рассмотрел итоги этого вида соревнования в завершающем году девятой пятилетки и сформировал две символические «Бригады-75» — одну очистную и одну подготовительную.

В очистную «Бригаду-75» вошли комбайнеры П. Г. Фомченко и А. Ф. Гуськов, горнорабочие В. А. Николовский, М. М. Шапурин, А. К. Васильев, Г. И. Лосев, В. С. Быков, К. Нургалеев, Р. Н. Болтычев, электрослесарь А. А. Неустроев, горный мастер В. В. Самойлов и моторист В. В. Капустин.

В подготовительной «Бригаде-75» — проходчики К. К. Козлов, Г. С. Хвостов, И. В. Козлов, Ф. Бикибаев, горнорабочие А. В. Кобелев и И. Т. Оробченко.

А. ВОСТРИКОВ.

### Идем с «ПЛЮСОМ»

Пассажирское автотранспортное предприятие № 1 закончило первый месяц десятой пятилетки с хорошим «плюсом».

Перевозка пассажиров выполнена на 101 процент — перевезено за месяц 3 миллиона 917 тысяч пассажиров. Доходы предприятия составили фактически 279,8 тысячи рублей.

Лидерами соревнования по-прежнему остаются бригада № 1 Н. Никольского и № 7 — П. Марченко. У первой выполнение месячного плана 112 процентов, у второй — 105 процентов при высоком коэффициенте использования парка — 0,79.

В. ШУБЕНИНА.

## Партийная хроника

### Изучают документы

Организовано проходит на участке № 2 шахты «Комсомолец» обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Только в январе было проведено 9 таких бесед. В ходе изучения горняки пересматривают ранее принятые социалистические обязательства. Так, коллектив, возглавляемый И. Б. Землянским, решил пройти дополнительно к плану 100 метров горных выработок. В январе на участке было подано 12 предложений, направленных на более успешное выполнение поставленных задач.

Оживленно идет на участке и обсуждение постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о соревновании за повышение эффективности производства и качества работы. В ответ на постановление проходчики решили сдавать выработки с первого предъявления.

Партком одобрил работу коммунистов участка № 2 по изучению документов партии и правительства.

А. АРИСТАХОВ.

### Что за количеством?

Активно работают на заводе «Кузбассэлемент» пропагандисты, агитаторы, политинформаторы. Пожалуй, нет такого дня, чтобы не проводилось мероприятие. Однако всегда ли беседы и занятия достигают цели, насколько качественная работа идеологических кадров, какова отдача от проводимого? Эти вопросы поставили перед собой члены парткома. Уже была рассмотрена работа партийных организаций 7, 17, 3-го цехов по идеиному-политическому воспитанию труда.

Недавно решено провести анализ работы политинформаторов и пропагандистов. Члены идеологической комиссии под руководством заместителя секретаря парткома Л. Г. Коноплевой побывают на занятиях и беседах, проведут опрос слушателей. Затем все замечания и предложения рабочих лягут в основу мероприятий, направленных на повышение эффективности идеологической работы.

С. БЕЛОВ.

### Основное внимание

Коммунисты школы № 23 основное внимание уделяют воспитанию и подготовке педагогических кадров, поскольку это влияет на качество учебного процесса.

Вот и на недавно прошедшем партийном собрании коммунисты заслушали отчет некоторых преподавателей и воспитателей о работе по повышению уровня своих знаний.

А. ЛЕБЕДЕВА.

## Пятилетка — дело каждого

**В** СЕРЕДИНЕ января нашей бригады выписали аккордный наряд: сделать за 15 дней ростверки нового многоквартирного дома в Соцгородке. При этом нормы выработки перекрывались более чем на одну четверть. А бригада это напряженное задание выполнила на четыре дня раньше срока.

Необычного в этом, конечно, ничего нет. И раньше, когда имелись нормальные условия, мы добивались такой же высокой производительности. Но на этот раз радостно сознавать, что она достигнута на старте новой пятилетки, которая зовет всех людей труда с полной гражданской ответственностью приступить к решению задач, выдвинутых нашей партией.

Строители делом отвечают на партийный документ большой важности и значения. Мы хорошо понимаем свою роль, конкретное место в новой пятилетке.

Бригада наша неоднократно выходила победителем соревнования как в управлении, так и в тресте «Кузбассжилстрой». За один из кварталов прошлого года она была признана лучшей среди бригад комбината «Кузбассшахтстрой». Эти победы даются нелегко. Ведь бригада первой приходит на пустырь, первой начинает самую трудоемкую работу — нулевой цикл, как принято говорить у строителей. Так что каждый сверхплановый процентдается не просто. И далеко не каждый строитель выдерживает большую физическую нагрузку. А мы привыкли к ней, трудности закалили людей. Скажи сейчас любому из 36 строителей бригады, чтобы перешел на легкую работу, — обидится, не пойдет. Наоборот, из других бригад многие рабочие сейчас просятся к нам, где большинство строителей трудится более 10 лет.

Публикуются ниже материалами наша газета сегодня открывает рубрику «Пятилетка — дело каждого». Своими мыслями делятся строитель, но вопросы, затронутые им, волнуют и представителей других профессий. Конкретным, деловым разговором нам хотелось бы привлечь каждого труженика города к определению своего места в решении общих задач. Потому что, как писала недавно «Правда», «при современных масштабах производства еще более возросла роль каждого труженика, пусть, на первый взгляд, и не занимающего «ведущий» позиции в рабочем процессе. Однако «нерешающих» позиций сейчас попросту нет. Вот почему столь важно, чтобы действительно каждый — токарь, ученый, строитель, шофер, хлебороб, работник службы быта — с полной гражданской ответственностью спросил себя: а каковы мое конкретное место и личная роль в десятой пятилетке, насколько я готов к решению тех задач, которые выдвигает партия?».

## СТАРТ ВЗЯТ

**Михаил НЕМОВ, бригадир Ленинского СУ, заслуженный строитель РСФСР**

Многие годы совместной работы сблизили и сплотили наш коллектив. Сделали его дружным, дисциплинированным, опытным. Русский и украинец, азербайджанец и белорус, мариец и татарин — люди девяти национальностей охотно, как брат брату, передают друг другу свой опыт. Не случайно каждый рабочий стал в совершенстве владеть тремя — пятью строительными профессиями. Поэтому мы никогда не просим помощи ни электрика и каменщика, ни плотника и электросварщика, ни арматурщика и отделочника. И во время работы царят взаимонимование, уважение друг к другу, взаимовыручка. Все это помогает быстрее подходить к единой цели.

Кое-кто может спросить: что, мол, ты, Михаил Немов, своих-то людей так хвалишь? А я не для хвастовства это говорю, а для того, чтобы показать, как они выросли в бригаде. Выросли не вдруг. Помню, как одного молодого рабочего мать за руку приводила на стройку. А сейчас он трудится под стать другим высококвалифицированным рабочим. Они научили новичков, как лучше пользоваться инструментом, как

стали предъявлять больше требований и себе и к товарищам по труду. А это уже много значит, когда личные требования людей предшествуют требованиям технадзора.

Парни ушли из бригады в армию служить. А сейчас в письмах просят «забронировать» место на работе. Совет бригады, а не только отдел кадров и руководство управления решают вопросы приема и увольнения, поощрения и наказания. Так сейчас заведено. И получается, как говорится, коллективное руководство.

Сколько раз замечал я, когда новички следовали хорошему примеру ветеранов. Они остро подмечали недостатки в других коллективах: «Отделка дома идет зимой, а штукатурки поленились привести кусок резины к двери, чтобы поплотнее закрывалась; плотники запинаются о гвозди, шпингалеты, но почему бы не поднять их?» Слышишь это и про себя отмечаешь, как выросло сознание у строителей бригады. Выросло потому, во-первых, что сами они работают без нарушений трудовой и производственной дисциплины, чувствуют себя хозяевами стройки и не грешат против совести. Во-вторых,

руководство участка и управления не имеет претензий к бригаде ни за темпы, ни за качество. Брака в работе не допускаем. Правда, нередко приходилось устранять брак Ленинского участка механизации нашего треста.

Однако в прошлом на каждом из нас не лежало столько ответственности, сколько сейчас. Мы понимаем, что рабочие стоят на первой ступени материального производства и должны как положено исполнять свое дело. Но ведь повышения персональной ответственности пятилетка требует и от тех, кто стоит на других ступенях. Только так, а не иначе — диктуют время, сама жизнь.

На этот счет у нас недавно состоялся деловой разговор. Чтобы улучшить качество строительства жилья, бригада решила сдавать все работы с первого предъявлен и я: ростверки — монтажни-

кам, а коммуникации — заказчику. Бессспорно, новое обязательство будет еще лучше дисциплинировать людей, ежедневно контролировать самих себя и товарищей по труду. Уже намечено в этом году качественно выполнить нулевые циклы для семи многоквартирных домов, детсада, школы, пищеблока. И как следует подвести к ним все коммуникации. Ростверки для двух домов сделаем из сэкономленных пиломатериалов.

Что касается заданного роста производительности труда, то это не проблема для бригады. Вышеназванный пример — доказательство тому. При нормальных условиях она в силах перекрыть этот показатель.

Меня беспокоят другие давно наболевшие вопросы. Настала пора повысить производительность труда не только за счет мускулов рабочих. Тяжелые работы нулевого цикла требуют механизмов. А мы зачастую испытываем в них нужду. И ведь так происходит не только из-за их нехватки. Например, некоторые башенные краны годами простаивают у объектов. Строящаяся гостиница — тому пример.

Беда в том, что в городе нет единого заказчика, который бы, на мой взгляд, соблюдал последовательность строительства жилья, концентрировал его в определенном районе, где возможно широкое применение техники. Такую возможность можно видеть во втором микрорайоне, в котором скоро начнем строить дома новой серии.

Здесь легче будет вести прокладку подземных коммуникаций. Для ускорения этой трудоемкой работы необходимы маневровые экскаваторы Э-302. А он всего один в управлении. Я уже не говорю, сколько неприятностей приносит строителям нехватка и несвоевременная доставка панелей, половой рейки, древесно-стружечных плит, раствора..

Становится очень досадно, когда узнаешь, что недостающие на объекте материалы имеются на складах или рабочие на них же предприятий сдерживают их выпуск.

Как видим, сейчас важно, чтобы каждый честно исполнил свой трудовой долг, на какой бы ступени он ни был.

Строители бригады (слева направо) А. А. АХМЕТШИН, А. Л. МАСЛЕННИКОВ, М. А. НЕМОВ (бригадир), В. Ф. ШЕВЧУК.

Фото В. Даникова.



## «ГОРЯЧАЯ РЕКА» ИРКУТСКА

Вступил в строй истязающий первый агрегат Ново-Иркутской ТЭЦ. Он состоит из одного котла производительностью 420 тонн пара в час и одной

промышленно-теплофициационной турбины. Подготовлен к комплексному опробованию и второй паровой котел.

Ново-Иркутская ТЭЦ сооружается на юго-восточных подступах к городу, в районе деревни Марково. Это теплоэлектроцентраль будет самой большой в Иркутске и одной из крупнейших в При-

ангарье. Всего на ней планируется установить 7 паровых котлов и 5 промышленно-теплофикационных турбин.

Сейчас в городе действует около четырехсот средних и малых котельных, на обслуживании которых занято более пяти тысяч человек. С пуском на полную мощность Ново-Иркутская ТЭЦ одна

заменит все эти котельные, что значительно оздоровит воздушный бассейн Иркутска. Обслуживать ее будут 800—850 человек.

Пока теплосеть связала новую ТЭЦ только с жилыми массивами на северной Синюшиной горе. Но уже к концу нынешнего года к «новой» теплоэлектроцентрали намечается подключение все мкрорайоны Свердловского района, а затем теплосеть будет переброшена через Ангару. «Горячая река» потечет в центральную часть города, в его правобережные предместья.

Г. ГАЙДАН,  
корр. ТАСС.  
Иркутск.

## НАСТАВНИК — ЗВАНИЕ ПОЧЕТНОЕ

**В** ПЕРВЫЕ я увидела Александра Николаевича Кирсанова за станком. Он внимательно следил за резцом и бешеным вращением шпинделля. Иногда Александр Николаевич мельком поглядывал на молодых токарей, работающих по соседству. Ему нравятся эти

лаевича. Новый мир открывается для него. Когда ему доверили впервые стать к станку, охватило волнение. Казалось, вряд ли когда так сумеет работать, как Кирсанов: быстро, ловко, красиво. Но наставник был рядом. Подбадривал где словом, где теплым взглядом. Показы-

взгляд, — рассказывал А. Н. Кирсанов. — И было в нем такое желание и интерес, что невольно предложил встать к моему станку. Первая деталь, конечно, пошла в брак, зато нет таких слов, какие могли бы передать чувство, охватившее молодого человека.

Нелегко было подобрать ключ к сердцу парня, растопить холодок в душе. Сложная семейная обстановка, отсутствие контроля старших — все это сказалось на характере юноши. Кирсанов чувствовал, что неплохой парнишка, но эта пелена безразличия скрывала все его лучшие стороны. Он постепенно старался понять его увлечения, интересовался, с кем и как проводит свободное время. Доброта, терпение и требовательность — важное в воспитательной работе. Кирсанов это всегда помнит. И в тоже время старался дать Коле почувствовать, что он равный среди равных и требования к нему предъявляются такие же, как и к другим.

Как-то Торопов, не показав деталь своему учителю, сделал брак. ОГК вернул продукцию. Наставник не утаил, а перед всеми рабочими сказал:

— Что ж ты, Коля, подводишь коллектив? Не попали, значит, ты всей ответственности за становление рабочего.

— Нередко мне приходится трудно, — говорит Александр Николаевич. — Но я не жалую об этом. Мне так же помогали, объясняли. Зачем же мастерство и знания скрывать в себе?

Этот урок, видно, оставил глубокий след в сердце Николая. Стал он более внимательным, появилась интересований. Вот так и учился Торопов, учился и познавал рабочую жизнь.

Сейчас у Александра Николаевича новый ученик — Саша Шалютов. И снова полны забот дни. Опыт и талант наставника наверняка помогут и ему добиться успеха.

**Г. ГАЛИАХМЕТОВА,**  
контролер ОГК завода  
«Кузбассэлемент».

— Однажды, совсем случайно я перехватил его

## РАБОЧАЯ ПЕДАГОГИКА

чумазые ребята, в промасленных спецовках. Среди них и его бывший ученик Паша Черников. Кирсанов часто подходит к нему, интересуется делами. Да и сам Павел в трудные моменты вспоминает, чему учил его мастер. А учили наставник многому.

Когда Черников пришел в цех, о токарном деле имел смутное представление. Наставник Паше попался толковый, не вспыльчивый, добрый и настойчивый.

— Вот это, Павел, суппорт, — показывает Кирсанов, — а это — патрон. Слева будут детали, справа — заготовки. Так сразу видно, что уже сделано, а что еще предстоит.

Наставник включает станок, обрабатывает заготовку. Проходит несколько минут, и А. Н. Кирсанов готовую деталь подает — она горячая, блестящая.

— Нашу продукцию можно встретить и в других цехах, — говорит наставник. — Инструментальный — это сердце завода. Помимо этого, мы выполняем заказы Кемеровского и Саратовского заводов. А это ответственно.

Паша с интересом слушает Александра Нико-

ловича. Новый мир открывается для него. Когда ему доверили впервые стать к станку, охватило волнение. Казалось, вряд ли когда так сумеет работать, как Кирсанов: быстро, ловко, красиво. Но наставник был рядом. Подбадривал где словом, где теплым взглядом. Показы-

взгляд, — рассказывал А. Н. Кирсанов. — И было в нем такое желание и интерес, что невольно предложил встать к моему станку. Первая деталь, конечно, пошла в брак, зато нет таких слов, какие могли бы передать чувство, охватившее молодого человека.

Нелегко было подобрать ключ к сердцу парня, растопить холодок в душе. Сложная семейная обстановка, отсутствие контроля старших — все это сказалось на характере юноши. Кирсанов чувствовал, что неплохой парнишка, но эта пелена безразличия скрывала все его лучшие стороны. Он постепенно старался понять его увлечения, интересовался, с кем и как проводит свободное время. Доброта, терпение и требовательность — важное в воспитательной работе. Кирсанов это всегда помнит. И в тоже время старался дать Коле почувствовать, что он равный среди равных и требования к нему предъявляются такие же, как и к другим.

Как-то Торопов, не показав деталь своему учителю, сделал брак. ОГК вернул продукцию. Наставник не утаил, а перед всеми рабочими сказал:

— Что ж ты, Коля, подводишь коллектив? Не попали, значит, ты всей ответственности за становление рабочего.

— Нередко мне приходится трудно, — говорит Александр Николаевич. — Но я не жалую об этом. Мне так же помогали, объясняли. Зачем же мастерство и знания скрывать в себе?

Этот урок, видно, оставил глубокий след в сердце Николая. Стал он более внимательным, появилась интересований. Вот так и учился Торопов, учился и познавал рабочую жизнь.

Сейчас у Александра Николаевича новый ученик — Саша Шалютов. И снова полны забот дни. Опыт и талант наставника наверняка помогут и ему добиться успеха.

**Г. ГАЛИАХМЕТОВА,**  
контролер ОГК завода  
«Кузбассэлемент».

## НЕ БЕРЕГУТ ВАГОНЫ

Всем известно, что от железнодорожного транспорта во многом зависит ритмичная работа шахт, заводов, фабрик и строек.

Но давайте посмотрим, как, чьи предприятия, относятся к сохранности вагонов? Надо прямо сказать — не по-хозяйски. За прошлый год было выявлено из строя 62 вагона. За их восстановление в депо предприятия заплатили более 10 тысяч рублей штрафа. Кроме того, более 60 поврежденных вагонов было отремонтировано силами промышленных предприятий.

Почти половина повреждений произошла по вине работников погрузочно-транспортного предприятия (ПТУ). Бесхозяйственно используют транспорт на шахтах имени Ярослав-

ского, «Комсомолец», имени Кирова, в Ленинском цехе ЗЖБК № 4, ДСУ № 2, камвольно-суконном комбинате, кирпичном заводе.

Руководители предприятий, чьи предприятия, относятся к сохранности вагонов? Надо прямо сказать — не по-хозяйски. За прошлый год было выявлено из строя 62 вагона. За их восстановление в депо предприятия заплатили более 10 тысяч рублей штрафа. Кроме того, более 60 поврежденных вагонов было отремонтировано силами промышленных предприятий.

Проверка показала, что в одном предприятии плохо содергивают подъездные пути. С них не убирается мусор, хлам и даже снег.

В другом — при подтягивании вагонов зацепляют трос за отверстия буферных стаканов и гнут автосцепки, поручни, буфровые крышки. В третьем

— вообще относятся по-варварски: бульдозерами толкают вагоны, портят все части их и железнодорожные пути.

(ТАСС).

## РУКАМИ ШКОЛЬНИКОВ

ТИРАСПОЛЬ. Заказ Кишиневской фабрики игрушек выполнили тираспольские школьники в цехах своего учебно-производственного комби-

ната. Они изготовили красочные национальные костюмы для кукол-сувениров. Межшкольный комбинат трудового обучения и профессиональной ориентации — детище многих промышленных предприятий Тирасполя. Они оборудовали

здесь специализированные цехи — швейный, столярный, токарный, автомобильный, кулинарный и другие. Учащиеся приобретают в них рабочие специальности, в которых нуждаются предприятия города.

(ТАСС).

## На международные темы

### Чудовищные щупальца ЦРУ

В местечке Лэнгли, в полутора десятках километров от американской столицы, за высокой оградой из колючей проволоки разместилось огромное железобетонное здание-крепость. Здесь находится штаб-квартира Центрального разведывательного управления США — одной из крупнейших шпионских организаций современного мира. Несколько тысяч сотрудников управления день и ночь обрабатывают с помощью самого современного электронного оборудования информацию, поступающую от агентов ЦРУ из различных стран.

Центральное разведывательное управление — лишь одна из секретных служб США. Параллельно существуют и не менее активно действуют Федеральное бюро расследований (ФБР), военная разведка Пентагона, другие аналогичные ведомства.

В том, что разведка для того и существует, чтобы добывать информацию о возможном или предполагаемом противнике, нет ничего нового. Это общизвестно. Однако до сих пор мало было известно, какой поистине чудовищный размер приятели диверсионно-подрывные операции ЦРУ за рубежом, как бесцеремонно американские агенты вмешиваются во внутренние дела других стран, включая и союзников США, как широко они практикуют подкуп, шантаж, убийства негудных США политических деятелей, подготовку и осуществление государственных переворотов.

Скандал разрастается буквально с каждым днем. В печать проникают все новые и новые сведения, разглашение которых еще вчера стоило бы жизни смельчаку, решившемуся заговорить. Сегодня же остановить поток разоблачений уже довольно трудно, а иногда и просто невозможно: началась своего рода цепная реакция, когда раскрытие одной тайны неизбежно влечет за собой снятие покрова неизвестности с другого, порой еще более важного секрета.

Стремясь обелить себя, переложить ответственность за творимые беззакония на чужие плечи, руководители соперничающих между собой центров диверсионно-шпионажа иногда собственоручно, а чаще всего через подставных лиц передали газетам немало примечательных признаний.

Чудовищные щупальца ЦРУ видны теперь всему миру.

**А. КРАСИКОВ.**  
(ТАСС).



Самые юные граждане Народной Республики Конго недавно отметили десятую годовщину национального пионерского движения. Более двух тысяч школьников в торжественной обстановке были повязаны красные галстуки, подаренные им пионерии Советского Союза.

На снимке: школьники, принятые в пионеры.

**Фото А. Евровченкова.**  
(Фотохроника ТАСС).



МОСКВА. Цветной телевизор последней марки «Электрон-710», подарочный шоколадный набор «Камские огни», нарядные торшеры и люстры фирмы «Армэлектросвет», яркие ткани Ленинградской ситценабивной фабрики имени В. Слуцкой — вот

лучшие изделия, созданные на многих предприятиях страны.

На снимке: Людмила Некрасanova предлагает покупателям шоколадный набор «Камские огни» (Пермская кондитерская фабрика).

**Фото В. Созинова.**  
(Фотохроника ТАСС).

## ДОБРЫЕ СТРОКИ

### Примерный кондуктор

Нина Дмитриевна Львова — кондуктор автобуса 35—19 на третьем маршруте. Работает более десяти лет в автотранспортном предприятии. На производстве о ней высокого мнения как об отличном работнике, активной общественнице, а пассажиры знают ее еще и как приветливую, вежливую хозяйку салона. В автобусе с таким кондуктором приятно ехать.

**А. ХАКИМОВ.**  
**Г. ПРИЛЕПСКАЯ.**

## Частые гости-пионеры

Пенсионеры Крюковы — Дмитрий Васильевич и Софья Николаевна проживают в коммунальной квартире по ул. Шевцовой, 10—17. Дмитрий Васильевич — почетный шахтер, имеет награды — орден Ленина и три медали. Преклонный возраст у пенсионеров, но одинокими и забытыми они себя не считают. Отличные шефы у старичков — учащиеся 5в класса школы № 18 Рита Володина, Лена Амелина и другие (классный руководитель Г. М. Ногина).

Каждую субботу девочки приходят помыть полы, окна, прибрать в квартире пенсионеров, сбегать в магазин за продуктами. Девочки и в учебе не отстают.

**М. ЛУЦЫК.**

# Спорт

## Состязаются силы

Команда дорожно-строительного управления № 2 успешно выступила на соревнованиях по гиревому спорту, которые проходили в спортивном зале Кемеровского транспортного управления. Первенство здесь оспаривали девятнадцать команд. Наши горожане оказались самыми сильными. В общекомандном зачете коллектива физкультуры ДСУ № 2 занял первое место.

## На лыжной трассе

В парке шахты «Комсомолец» в этот день было оживление. Здесь проходили лыжные гонки в зачет зимней спартакиады. На старт вышли пять команд.

Спортивная борьба развернулась особенно напряженно на трассе протяженностью три километра. Победа одержали лыжники участка № 6, где капитаном Николай Филиппов. На втором месте оказалась представители участка № 5 и на третьем — спортсмены участка № 2.

В личном зачете лидировал горный мастер участка № 6 Юрий Артемьев.

А. ГУЛЯЕВ.

## ФЕЛЬБЕТОН

## Проделки блудных Муз

Некоторые скептики утверждают, что телепатия — чистая выдумка, обман, шарлатанство. Не может, дескать, одна и та же идея или образ зародиться сразу в двух абсолютно разных головах. Ну, а как же тогда, уважаемые скептики, вы объясняете происхождение законов Бойля-Мариотта или Джоуля-Ленца в физике?

А помните, как Остап Бендер в муках рождал стихи, а они оказались... принадлежащими Пушкину? Да что ссылаться на классические примеры! Их и в наше время хоть добавляй. Вот хотя бы такой случай.

Станислава Станкевича посетила Муза. Он ее принял. С распростертыми объятиями. Где ему было знать, что коварная гостья была на «ты» с самим Сергеем Александровичем Есениным! Правда, она долго не засиделась, ушла быстро, только на одно стихотворение и вдохновила доверчивого Станкевича.

Выйду из застолицы,  
Уведет тропа  
В темный двор околицы,  
Где без толпы.  
В ней и вечер

гнездится,  
Путается в вязь,  
Месяц синью пенился,  
Надо мной глумясь...  
И так далее. Но это еще не все. Станиславу, видимо, выпало несчастье оказаться на перепутье всевозможных Муз, и они по одной, по две стали заворачивать к нему на огонек. Некоторые уже в столь почетном возрасте,

как скажем, некрасовская или никитинская, а все туда же — издаваться над человеком.

А Станислав съято верит, что эта она — его Муза, единственная, не повторимая: они так быстро сменяют друг друга, что он и разглядеть то как следует не успевает, та

что или не та.

В тихом сомнище

могильном  
(Беспощадная судьба!)

Спит и сильный

и бессильный,

Господа и голытьба.

Спит министры и лакеи,

Спит поэт и спит певец,

На кладбищенской

аллее

Спит и гений,

и глупец...

Таким слогом уже века полтора не пишут, да и лакеев с господами только в словарях встретишь.

Вот что значит — слепо довериться. Но особенно злу шутку выкинула со Станкевичем «женская»

Муза. Не посчиталась даже с его мужским достоинством. А с виду такая скромная. И стихи-то прямо за сердце хватают!

Буду я грустить

или не буду,

Только клином

не сошелся свет.

Верю, что когда-нибудь забуду.

Думаешь, на свете лучше нет?

И покой сердечный мне не нужен.

Позабыв свою бытую

грусть,

Я в другого, что тебя не хуже,

Как девчонка,

по уши влюблюсь...

Им что, Музам, собирались да хихикают. А их невинную жертву впопре в литературном воровстве обвинять. Правда, оно делкатно плагиатом называется, но суть та же. О нем и в уголовном кодексе оговорено, и мера наказания установлена.

Однако ни Есенин, ни Некрасов, ни Тушнова, ни Алигер, ни Баратынский в суд на Станислава Станкевича подавать не станут: «иных уж нет, а те — далече» (это не я, это Пушкин! В. С.). Кроме того, их приоритет в авторстве не вызывает сомнений. И потом, нельзя же не считаться с телепатией! Пусть даже через три столетия.

— Моя стихи! — говорит Станкевич. И кулаком в грудь. Себя.

— Не твои, — говорят скептики. — Краденые.

И разберись, кто прав.

Вот ведь как человеку не повезло. Сел на Пегаса, рванул во весь опор. А Пегас-то оказался крашеный, взял да и привез седока к тем же воротам, от которых его накануне увезли. Да еще среди бела дня привез. Представляете? Станиславу Станкевичу не позавидуешь...

Итак, как говорили классики, «это сказка, в ней намек — добрым молодцам урок». Не садитесь на чужих Петасов, особенно если их поддерживают под уздцы чьи-то блудные Музы. Беды не оберетесь.

В. СЕРГИЕНКО.

планы народа». 13.15 «Клуб кинопутешествий». 14.15 «Филадельфия: прошлое и настоящее». Премьера документального телефильма. 15.00 «Если тебе комсомолец имя». Премьера документально-го телефильма. 16.05 На XII зимних Олимпийских играх. Трансляция из Инсбрука. 17.30 «Время». 18.00 Поет Иорданка Христова (Болгария). 18.30 Продолжение трансляции с XII зимних Олимпийских игр. 19.00 «Сельский час». 20.00 Новости. 20.15 «Свердловск. Времена года». Документальный телефильм. 11.35 «От сез

дохественный фильм. 2-я серия. 21.55 Вечер артистов оперетты. 23.00 «Время». 23.30—01.30 На XII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная Польши.

ПОНЕДЕЛЬНИК,  
9 ФЕВРАЛЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Берег левый, берег правый». Документальный фильм. 10.30 «Наш сад». 11.00 Новости. 11.10 «Веселые нотки». 11.25 «Свердловск. Времена года». Документальный телефильм. 11.35 «От сез

## ИЗ ЗАЛА СУДА

## ВЫРАСТИЛ... НА СВОЮ ГОЛОВУ

Анатолий Купрюшин, окончив 8 классов, не желал учиться дальше. Но и на работу его не принимали. Несмотря на то, что возраст у Толи давно не подростковый — он с 1949 года.

Четыре последних года Анатолий Купрюшин жил на иждивении родителей — отца Ивана Семеновича, пенсионера, и матери — санитарки психиатрической больницы. Доходы у родителей были небольшие, заработка сына семье бы очень пригодился, да Анатолий об этом не думал. Не беспокоило его то, что он, молодой, здоровый, сидит на шее у родителей.

Но денег на выпивку и развлечения не хватало, и Купрюшин решил поработать. 14 мая 1975 года он начал свою трудовую деятельность в ПМК-263 землекопом-бетонщиком. Недолго проработал. Получив аванс, решил «смыть» его, загулял и 22 мая был уволен за прогулки. Вот и вся его «трудовая деятельность». Снова стал иждивенцем родителей. Отец не отказывался содержать сына на свою небольшую пенсию, а сыну только этого и надо было — не работать. Иногда отец поддерживал сына и в вышивках.

Так, отец с сыном, употребив накануне немалое количество спиртного, утром в глубоком похмелье пошли в киоск, взяли разливного вина и стали расливать его в сквере, недалеко от магазина № 16. К ним присоединился их знакомый Костюхин, который тоже был не прочь выпить с утра. Пенсионер оказался слабее молодых,

А. ДУНАЕВА,  
народный судья.

Пусть этот случай будет уроком и для других отцов и матерей, «жалеющих» великовозрастных детей-тунеядцев.

КИНОТЕАТР «СИБИРЬ»  
ЗВУКИ МУЗЫКИ (17, 20). БЕЛЫЙ БАШЛЫК (12). КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ (10, 14). СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ (12, 16, 18, 20). ТУРЕЦКОЕ КОПЬЕ (10, 14).

КИНОТЕАТР «РАССВЕТ»  
СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (17, 20). 8-ГО АЛМАЗЫ ДЛЯ МАРИИ (16, 18, 20).

ДК им. Ленина  
УЛЫБКА МАМЫ (16, 18, 20). 9-ГО АЛМАЗЫ ДЛЯ МАРИИ (16, 18, 20).

КИНОТЕАТР «СИБИРЬ»  
ЗВУКИ МУЗЫКИ (17, 20). БЕЛЫЙ БАШЛЫК (12). КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ (10, 14). СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ (12, 16, 18, 20). ТУРЕЦКОЕ КОПЬЕ (10, 14).

КИНОТЕАТР «СТРОИТЕЛЬ»  
ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ (16, 19). 9-ГО ГЕОРГИЙ СЕДОВ (16, 18, 20).

КИНОТЕАТР «РОДИНА»  
ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ (две серии) (19). НЕЗНАКОМЫЙ НАСЛЕДНИК (11, 16, 17, 30, 21, 30). ЭЙ, ВЫ, КОВБОИ! (9, 30, 14, 20). 9-ГО БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ (11, 16, 17, 30, 21, 30). В ГОСТИХ У ГНОМА (9, 30). ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ (14, 20).

КЛУБ «ДРУЖБА»  
ВОСКРЕСЕНИЕ (16, 19). 8-ГО ВЕСЕННИЕ ПЕРЕВЕРТЫШИ (14).

Лесоторговая база имеет в продаже ширфтер, штакетник разных размеров, гвозди строительные, стекло оконное, краски масляные разные, табуретки, скобяные изделия, печное литье.

Горвтсанстанция, ветеринарные участки и пункты с 9 февраля по 10 марта 1976 года проводят исследование лошадей, принадлежащих организациям и частным лицам, на сан. Пункты работают ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Коллектив Центрально-Дворца культуры глубоко скорбит о безвременной кончине хор-мейстера ЦДК ЧЕРНЫХ Виктора Егоровича

Сборная СССР. II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для детей. «Собака и кот». Телефильм. 19.15 «Десятая пятилетка. Год первый». Репортаж с Кузнецкого металлургического комбината. 19.35 Для школьников. «Книгочей». 20.05 «Мгновения Победы». Документальный фильм. 21.00 «Мелодии Загига Хабибуллина». Фильм-концерт. 21.20 Международное обозрение по письмам телезрителей. 21.50 Новости Кузбасса. 22.00 «Наш Пушкин». 23.00 «Время». 23.30—01.30 На XII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная ЧССР — к съезду». Советский Казахстан. Москва («Орбита»). 15.00 На XII зимних Олимпийских играх. 16.30 «По концертным залам Москвы». Обзорение. 17.30 «Время». 18.00 «От съезда — к съезду». Советский Казахстан. 20.00 Новости. 20.15 «Пензенская сторона». Документальный фильм. 20.40 «Котовский». Художественный фильм. 21.50 Новости Кузбасса. 22.00 «Наш Пушкин». 23.00 «Время». 23.30—01.30 На XII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная ЧССР — к съезду».

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ № 1243.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.35 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с депутатом Верховного Совета УССР, Героем Социалистического Труда А. Н. Литвиненко. 10.30 Программа мультфильмов. 11.00 Новости. 11.10 «Лед и фантазия». Документальный фильм. 11.30 «Музыкальный кинотеатр». 12.00 «Случай Советскому Союзу!». 13.00 «Планы партии —



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.